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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA

Um professor de fisica propSe a um grupo de estudantes que eles determinem o valor da
aceleracéo da gravidade no laboratério da Escola Agricola de Jundiai. Para tal, o grupo dispde
de um aparato experimental, notoriamente conhecido como maquina de Atwood, e de um
sistema de aquisicdo de dados, denominado “Sistema EAJ”, que utiliza um sensor ultrassénico
para determinar a posicéo e o instante de um corpo em movimento. Um esquema aproximado
do aparato experimental montado esta representado na figura a seguir:
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Utilizando uma balancga, os estudantes determinaram as massas m1 =150 g e m2 = 100 g. Apds
a coleta e analise dos dados, o grupo determinou a aceleragéo do conjunto de blocos como
a = 1,8 m/s?2. O moédulo da aceleragdo da gravidade, obtida experimentalmente pelos
estudantes, foi de:

A) 9,0 m/s2.
B) 8,5 m/s2.
C) 10 m/s2.

D) 10,5 m/s2.

Em uma olimpiada de astronautica os estudantes s&o estimulados a propor um sistema de
aterrissagem de uma caixa de 8 kg que cai, presa a um paraquedas, apds ser solta de uma
aeronave. Em sua solugéo, os alunos consideraram que a forca de resisténcia ao movimento
seja proporcional ao quadrado da velocidade (Fr = kv?). Considerando o modulo da aceleragéo
da gravidade local igual a 10 m/s2, para que o corpo caia com uma velocidade limite de 2,0
m/s, o valor, em Ns?/m?2, da constante de proporcionalidade k é:

A) 10.
B) 20.
C) 30.

D) 40.




Um estudante do programa de vocacao cientifica projeta e implementa um circuito com o
objetivo de observar o processo de carga e descarga de um capacitor. A figura a seguir
apresenta o esquema do circuito que & composto por cinco resistores idénticos de 10 Q, um
capacitor de 4 yF e uma fonte de tensdo de 17,5 V.
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Em um determinado momento, ao monitorar os componentes do circuito, o estudante constatou
gue o capacitor ja estava completamente carregado. Nesta situacdo, o valor da carga
armazenada no capacitor era de:

A) 15 uC.
B) 4 LC.
C) 10 uC.

D) 20 uC.

Ao discutir os processos de eletrizagdo, um professor propde uma situagéo-problema em que
duas esferas condutoras “A” e “B” estdo inicialmente carregadas com cargas Qa =20 pC e Qe
= 10 uC. Ele informa que o raio da esfera “A” é cinco vezes menor que o raio da esfera “B” e
que essas esferas s3o colocadas em contato e, algum tempo depois, s&o separadas
apresentando-se carregadas com cargas Q'a e Q's. A razdo Q'a/Q’s € de:

A) 5,0.
B) 0,1.
C) 0,2.

D) 2,0.




5. Um estudante estimou experimentalmente a quantidade de carga elétrica em duas esferas
feitas de papel aluminio que se atraem estando, cada uma delas, presas em um fio ideal muito
fino. A figura a seguir apresenta um esquema do aparato montado.
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A distancia “d” entre as esferas é de 16 cm. O angulo 8 = 45°, representado na figura, foi
determinado com o auxilio de um transferidor e de uma fotografia impressa do experimento
montado e em execucdo. Cada uma das esferas tem massa igual a 90 g, previamente medida
com a balanca do laboratério. Considere que as esferas tenham, em médulo, a mesma
quantidade de cargas elétricas e que a aceleracdo da gravidade local seja 10 m/s2.

Dados: |le]=1,6-101°C
k=19-109 N-m2C-2

A ordem de grandeza do nimero de elétrons em excesso na esfera carregada negativamente
e:

A) 1014,
B) 1013,
C) 1075,
D) 1012,

6. Um grupo de estudantes do clube de robdtica de uma escola desenvolveu um sistema de
detecc&o e medicdo de campos magnéticos utilizando um sensor Hall. Durante a etapa de
caracterizagdo do sistema, fizeram passar, em um fio extenso, diferentes intensidades de
corrente com o sensor fixado a 50 cm do condutor. Os valores obtidos experimentalmente
foram correlacionados com os valores dados pela previs&o teédrica.
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Dado: pg = 4-m-10"

O moédulo do vetor campo magnético esperado quando a corrente que percorre o fio tem
intensidade 0,8 A é

A)B=32-107T.
B)B=25-107T.
C)B=30-107T.

D)B=35-107T.




Um docente da Escola Agricola de Jundiai desenvolveu um applet para suas aulas de
eletromagnetismo. Em uma das configuracées possiveis, o usuario pode simular a situagéo
em que um feixe de elétrons incide paralelamente a um campo magnético uniforme. A trajetoria
visualizada desse feixe, na regido onde atua apenas o campo magnético,

A) ndo sofrera alteracao.
B) passara a ser circular.
C) passara a ser helicoidal.

D) passara a ser eliptica.

Um torcedor assiste a um jogo de futebol posicionado na lateral do campo e observa que, na
cobranca de uma falta, a bola descreve uma trajetéria parabdlica cujo vértice coincide com o
travessao superior da trave, que esta a 2,5 m de altura do gramado. Considerando g = 10m/s?,

o0 médulo da velocidade inicial, 1—50, da bola, sabendo-se que o angulo que 50 forma com a
horizontal é de 30°, sera de

A) 20 m/s.
B) 10v2 m/s.

C) 2v2 m/s.

D) 10 m/s.

Um Em uma visita ao Museu Nacional de Belas Artes, uma jovem encantou-se com uma
escultura, em forma de um grande espelho esférico, criada pelo artista indiano Anish Kapoor.
Em um determinado momento, ela estava posicionada alguns metros frente ao espelho e podia
observar-se refletida por inteira em uma imagem invertida e menor. Nesta exata configuragéo
de posicicnamento, pode-se afirmar que, quanto ao tipo de imagem e & natureza do espelho,
tratava-se de

A) uma imagem virtual formada por um espelho cdncavo.
B) uma imagem real formada por um espelho convexo.
C) uma imagem real formada por um espelho céncavo.

D) uma imagem virtual formada por um espelho convexo.




10. Em um circuito elétrico simples, foi utilizado um dispositivo resistor que, atravessado por uma
corrente i = 10,0 4, dissipa uma poténcia de 2,0 k. O valor da fem atuante no circuito, sabendo
que o mesmo é alimentado por gerador real com resisténcia interna de 2,02, é de

A) 110 V.
B) 220 V.
C) 22 V.

D) 12 V.

11. Um professor desenvolveu uma sequéncia didatica de ensino por investigacdo em que os
estudantes do curso técnico integrado em Eletrotécnica foram estimulados a discutir o
funcionamento de um chuveiro elétrico. Para isso, os alunos foram apresentados a um
esquema similar ao de um chuveiro simples, composto por uma chave comutadora, cuja fungéo
€ selecionar entre as opcdes em que o resistor dissipa maior poténcia (inverno), dissipa menor
potencia (verdo) ou esta desligado. Considere que, variando-se a posicdo desta chave, o
comprimento do resistor utilizado no aquecimento também varia. Entretanto, a diferenca de
potencial fornecida ao circuito permanece a mesma nos dois casos em que ha aquecimento.

Apoés as etapas de discussdo entre os componentes do grupo, espera-se que os estudantes
cheguem a uma conclusdo a respeito do valor da resisténcia elétrica nas posicdes inverno e
verdo. A concluséo correta e esperada é que

A) o valor de resisténcia medido na posicdo verdo € menor que na posicdo inverno.

B) o valor de resisténcia medido na posigédo veréo é igual ao da posic&o inverno.

C) o valor de resisténcia medido na posi¢éo verdo é maior que na posicdo inverno.

D) o valor de resisténcia medido é inversamente proporcional ao comprimento do filamento do
resistor.

12. Uma tirolesa é anunciada por um parque de aventura como uma de suas principais atracées.
No anuncio das normas de seguranca é estabelecido que o ocupante pode ter, no maximo,
100 kg e que a maior velocidade possivel no equipamento é de 126 km/h. Considere a
aceleracdo da gravidade como 10 m/s? e despreze as perdas com atrito e resisténcia do ar.
Com base nas normas do parque, a maxima altura da tirolesa é de

A) 61,25 m.
B) 793,8 m.
C) 612,5 m.

D) 65 m.




13. Durante a disputa, em um jogo de dardos, ganha quem acertar o ponto mais préximo ao centro
do alvo. Para isso, o dardo deve penetrar 1 cm no alvo, sem cair, para que a pontuagao seja
computada.

Despreze, durante o trajeto, a resisténcia do ar e a acéo da gravidade, e suponha que a forga
de resisténcia sofrida pelo dardo durante a sua penetracdo seja de 625 N.

A velocidade, em km/h, que um dardo de 20 g deve sair da méo do jogador e atingir o alvo,
para que a pontuacéo seja computada, é de

A) 36.
B) 25.
C) 90.

D) 62,5.

14. Um jovem estudante da Escola Agricola de Jundiai, parado em um ponto de énibus, presencia
o movimento de uma fonte sonora que aproxima-se a 72 km/h. Considerando a velocidade de
propagacdo do som no ar sendo igual a 340 m/s, e que tal fonte emita um som de 650 Hz, a
frequéncia do som percebido pelo jovem parado no ponto de dnibus é de, aproximadamente:

A) 690 Hz.
B) 630 Hz.
C) 600 Hz.

D) 660 Hz.

15. Uma corda, com suas extremidades fixas, vibra de maneira a estabelecer um dos harménicos
possiveis no processo de formacéo de ondas estacionarias. Considere que a distancia entre
os extremos, onde estéo fixadas as pontas da corda, vale 90 cm e que s&o identificados quatro
nés quando a frequéncia de vibragdo vale 110 Hz. O valor da velocidade de propagacéo da
onda, de acordo com as condigdes descritas, é

A) 66 m/s.
B) 660 m/s.
C) 49,5 m/s.

D) 495 m/s.




16. Os fendébmenos ondulatérios representam as modificacbes que podem ocorrer nas
caracteristicas das ondas enquanto elas se propagam. A respeito dos fendmenos ondulatérios,
é correto afirmar que:

A) Na difragéo ocorre mudanca na velocidade da onda. Com isso, o comprimento de onda
também se modifica. Porém, a frequéncia mantém-se sempre inalterada.

B) Na refragéo ocorre mudanca na velocidade da onda, caso ocorra mudanca de meio
material de propagacédo da mesma. Com isso, a frequéncia da onda também se modifica.
Porém, o seu comprimento de onda mantém-se sempre inalterado.

C) Na refracdo ocorre mudanca na velocidade da onda, caso ocorra mudanca de meio
material de propagacé&o da mesma. Com isso, o comprimento de onda também se

modifica. Porém, a frequéncia mantém-se sempre inalterada.

D) Na difrag@o ocorre mudanca na velocidade da onda. Com isso, a frequéncia da onda
também se modifica. Porém, o seu comprimento de onda mantém-se sempre inalterado.

17. Analise as afirmacdes a seguir:

Na transformacéo isocérica, a presséo do sistema se mantém constante ao longo
do processo.

I Na transformacé&o adiabatica, a variagdo da energia interna do sistema é zero.

Na transformagéo isovolumétrica, toda a quantidade de calor trocada pelo sistema
€ equivalente a variacao da sua energia interna.

Na transformacé&o isobarica, a presséo do sistema se mantém constante ao longo
do processo.

Na transformacgéo adiabatica, a presséo, o volume e a temperatura sofrem variacdes
lentas.

Estéo corretas as afirmacdes:

A)lll e IV.
B)lelV.
C)lleV.
D)IlleV.

18. Um refrigerador, que opera segundo o ciclo de Carnot, entre -9°C e 28°C, possui um
coeficiente de desempenho, aproximadamente, igual a:

A)0,2.
B) 2,1.
C) 0,4.

D) 7,1.




19. Um gés ideal passa por dois processos distintos, “A” e “B”. No primeiro (processo “A”"), ocorre
uma compressao isobarica e, no segundo (processo B”), o seu volume é mantido constante
enquanto sua presséo aumenta.

O diagrama PV que representa adequadamente a situacéo exposta é:
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20. Considere:
c=3,0x 108m/s,
1eV = 1,602 x 1079,

h=6,63x103]-5s=4,14 x 107"%V - s.

Determine, aproximadamente, a energia associada a um féton com comprimento de onda
igual a 4950 A.

A) 0,25 eV
B) 2,5 eV.
C) 25 eV.

D) 250 eV.




QUESTAO DISCURSIVA
Questao 1

Discorra sobre o efeito fotoelétrico. Apresente os aspectos fisicos e matematicos relacionados ao
tema proposto. Desenvolva um texto dissertativo voltado para estudantes concluintes do nivel
médio da educagédo basica e, caso necessario, faca uso de graficos, esquemas e desenhos em sua
resposta.
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